



月底,我省将接连迎来两轮降温

连阴雨天或创下多项气象纪录

10月份以来,持续的连阴雨天已经让不少市民感到崩溃,但记者昨日从气象部门了解到,未来一段时间,降雨不但不会收敛,还将伴随两轮降温,直接会将我省拉入深秋。

■ 记者 祝亮

我省昨日多地发出暴雨预警

昨日,我省沿江地区大雨倾盆,芜湖县、寿县、天长、芜湖、马鞍山、庐江、淮南、和县、巢湖、当涂、含山、肥西、桐城、无为、繁昌、枞阳、铜陵等地发布暴雨蓝色预警信号,南陵、岳西发布暴雨黄色预警信号。

暴雨预警信号的发布,意味着当地12小时内降雨量达到或超过50毫米。



降水日数较常年偏多1倍

来自省气候中心的数据显示,9月25日以来(9月25日~10月24日),我省出现连阴雨天气过程。全省平均降水量201毫米,较常年同期异常偏多2.3倍,为1961年有完整气象记录以来同期第二多,降水主要集中在淮北西部、江淮之间中部至江南中部。



全省平均降水日数为16天,较常年同期偏多1倍,为1961年以来同期第二多;最长连续降水日数为5.5天,较常年偏多1.6天。淮北中西部、江淮之间中南部、沿江和江南中东部有32个市县连阴雨强度达最强等级。



近一个月日照时数史上最少

根据我省连阴雨强度等级划分,淮北中西部、江淮之间中南部、沿江和江南中东部有32个市县达5级(最强),8个市县为4级(较强)。

此外,近一个月以来,全省平均日照时数为62小时,较常年同期偏少93小时,为1961年有完整气象记录以来同期最少。

日照时数空间分布为:淮北北部、大别山区南部、沿江江南中西部36~60小时,其他地区60~101小时;与常年同期相比,全省均偏少,其中合肥以北偏少100~131小时。



北方干旱解除,多地出现雨涝

9月下旬前中期,合肥以北大部维持重度以上气象干旱,局部特旱;受连阴雨天气影响,至10月初,气象干旱得以解除。

受连阴雨天气影响,目前我省大部出现不同程度气象雨涝,标准化降水指数(SPI)监测结果显示,淮北、江淮之间、沿江及江南中东部出现中等以上气象雨涝。24日土壤墒情监测结果显示,全省大部分地区土壤过湿,局部农田出现湿渍害,对农业生产造成不利影响。

月底雨难歇,还将有两轮降温

未来一周我省阴雨天气持续。其中10月26~28日,江北部分地区中到大雨,局部暴雨;29~30日,淮河以南部分地区中雨。

10月26~27日,江南气温回升明显,最高气温至27~29°C;江北气温略有回升。28~29日,平均气温江北将下降5~7°C;江南下降6~8°C;并伴有偏北风3~4级,阵风7级。10月30日~11月1日,受冷空气影响,全省平均气温下降3~5°C。

皖北个别地区或将进入冬天

气象学上,将连续5日日平均气温低于10°C定义为入冬。此轮降温后,我省北方部分地区很有可能满足入冬的条件。例如砀山县,根据气象预报,从10月28日开始,最低气温将降至5°C,最高气温仅11°C。而且将持续多日,直至11月1日,也在5°C~14°C之间。

省会合肥虽然不会入冬,但从10月28日开始,日最低气温也很可能降至个位数,并持续多日。届时,市民可以体会到深秋的浓浓寒意,毛衣、秋裤快点准备吧。



为进一步落实调转促工作要求,推进工业供给侧结构性改革,搭建对外交流合作平台,提升企业家素质,由安庆市高新区管委会、安庆市经信委共同主办的安庆市首届企业投融资与人才战略高峰论坛于10月22日举行。国内相关行业商会(协会)考察团、企业家及知名经济学家、企业实战派经理人和安庆市的百余名优秀企业家共近200人参加。

政府搭平台企业修“内功”

百余名企业家齐聚安庆市首届企业投融资与人才战略高峰论坛

围绕“新理念、新动力、新发展”的论坛主题,活动期间中国社科院经济学博士、知名经济学家刘平安及中国企业管理咨询专家文海炜等相关专家亲临授课,并与相关省级企业家行业协会负责人、安庆市优秀企

业家们共同学习交流,探讨企业发展新战略、新路径,谋求合作,加强区域资源整合。

与会专家分别从企业投融资的途径与方法、新形势下区域性人才战略、民营企业人才的选、育、用、留及现代企业的治理和

管理等方面,做了精彩讲析并与企业家们现场互动,帮助安庆市的企业家们如何在新形势下理清发展思路,深化全局思维,增长系统管理知识,提振发展信心,让民营企业在全面深化改革的大环境中更好地谋求自身发展,并在以互联网为核心的新一轮科技和产业革命蓄势待发的新形势下,开辟增长源泉,为建设“四个强市”和美好宜城作出新的更大贡献。



如何清除车窗玻璃上的水雾?

汽修专家教您深秋季汽车保养妙招

伴随着落叶,眨眼之间已经进入深秋,随即也会很快进入初冬季节,在季节转换的时候也是汽车进行例行保养的时机。汽车哪些部位需要保养?玻璃窗上的雾气如何去除?昨日,合肥市瑶海区三里街的汽修达人刘师傅对此进行支招。

保养空调,检查除霜风口是否正常

最近的凉意让大家忘记夏天的酷热了吧,空调似乎暂时也不需要再打开了,但是冬天还远吗?秋天气温较低时会出现白霜,在这个季节,应该特别注意风挡玻璃下的除霜出风口出风是否正常,热量是否足够。如果出现问题,要及时解决,否则会给驾驶带来不安全因素。

检查蓄电池,去掉接线处绿色氧化物

蓄电池也是需要保养的,秋天汽车蓄电池的电极接线处最容易出问题,如果发现电极接线处有绿色氧化物,一定要用开水冲掉。这些绿色氧化物会引起发电机电量不足,使电瓶处于亏电状态,严重时还会引起电瓶报废。

补充胎压,修补过的轮胎要换到后轮

胎压是汽车轮胎的“灵魂”,做好胎压检测是轮胎检查的重要方面。同时,还应检查轮胎是否有刮痕,因为橡胶在秋冬季节容易变硬,轮胎易漏气或扎胎。此时要检查一下轮胎花纹的磨损程度,如果轮胎花纹深度不足1.6毫米时就要更换新轮胎。修补过的轮胎要换到后轮,而且修补超过3次的轮胎应更换掉。

换上绒垫、人造毛垫、纯羊毛垫

夏季备受喜爱的汽车凉垫此时该换下来了,毕竟谁也不喜欢在这么冷的时候浪费体温吧。因此,在深秋时分,首先应该更换汽车坐垫,去掉夏季那些亚麻、真丝、竹席垫,换上绒垫、人造毛垫、纯羊毛垫等适合秋季使用的坐垫。

如何清除车窗玻璃上的水雾或薄冰

天气渐冷,由于车内外温差大,尤其是去北方的车辆,车窗玻璃常会结上一层水雾或薄冰,影响视线和透光,蒸发后,玻璃上常会留下道道污迹;司机所戴的眼镜片,也常会被呼出的热气雾化,影响视觉。如何让车窗玻璃和眼镜片不结冰生雾呢?你不妨试用以下简易的办法。

玻璃擦干净后,用湿肥皂在玻璃上涂一涂,再用干布擦干净,玻璃表面会留下一层眼睛看不到的皂膜,它不附着雾气,玻璃还特别明亮。将甘油涂在玻璃上,然后用干布擦净,效果更好。

还可用30%的甘油70%的浓肥皂液,再加几滴松节油,搅匀成混合液。用软布蘸混合液涂擦玻璃,再用干布擦净,效果甚好,可将混合液装入瓶中,随用随取,非常方便。

